

Министерство культуры Российской Федерации  
**Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры  
"КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ  
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК"**

Научно-популярная статья

**Почетные граждане города Кириллова.**

**А.В. Плеханов**

**(публикация автобиографических воспоминаний)**

М.Н. Травникова

2019

Музей продолжает сбор и публикацию воспоминаний детей Великой Отечественной войны Кирилловского района, Почетных граждан города Кириллова. Публикуемые автобиографические воспоминания А.В. Плеханова написаны им в 2016 году и переданы М.Н. Травниковой для хранения в архиве музея<sup>1</sup>.

Александр Васильевич Плеханов (Фото 1) родился в деревне Котлово Кирилловского района 16 июня 1941. После окончания Титовской семилетней школы закончил Вологодский сельскохозяйственный техникум в 1959 году; работал ветфельдшером в селе Чарозеро. Служил в Советской Армии с 1960 по 1963 годы (Фото 3). С 1967 года работал в редакции кирилловской газеты «Новая жизнь».

Закончил Вологодский молочный институт в 1978 году. С 1979 по 2002 годы был главным редактором газеты. Член Союза журналистов России с 1986 года. В 2001 году награжден серебряным знаком Союза журналистов России «Четвертая власть. За заслуги перед прессой».

Звание «Почетный гражданин города Кириллова» присвоено в 2011 году. Со времени выхода на пенсию в 2003 году занимается общественной работой. В семье Плехановых двое детей, трое внуков. В настоящее время живет в Кириллове.

Автобиография А.В. Плеханова записана шариковой ручкой черного цвета, на белых нелинованных листах формата А 5, нумерация страниц проставлена в верхней части листа с № 1 по № 3. Сохранена авторская орфография и пунктуация.



Фото 1. А.В. Плеханов



Фото 2. Нагрудный почетный знак  
«Четвертая власть»

(Стр. 1)

### Автобиография.

Я, Плеханов Александр Васильевич, родился в д. Котлово Кирилловского района за неделю до начала Великой Отечественной войны – 16 июня 1941 года в семье крестьян. Мать – Плеханова Анна Агафоновна, отец – Плеханов Василий Федорович. В семье еще были старше меня брат Леонид, который умер на 48 году жизни, и сестра Короткова Людмила, проживающая сейчас в с. Талицы.

Деревня полностью опустела, зарастают поля и луга.

После окончания Котловской начальной школы и Титовской семилетней мать отдала меня в ближайший сельскохозяйственный техникум – и добираться легче, и проводить можно. Конкурс при поступлении был огромный, 8–9 человек на место, но учился в школе я старательно, был принят. Через четыре года учебы успешно закончил техникум и почти сразу же призывали на службу в армию (Фото 3). Три года службы на военном аэродроме в Мурманской области райским уголком не были, но закалили волю, настойчивость и дисциплинированность. И на том спасибо. А отца я так и не видел, если не считать, что держал он меня на руках перед уходом на фронт

(Стр. 2)

в августе 1941 года. Воевал под Воронежем, там и сгинул.

Моя журналистская деятельность началась с должности заведующего сельхозотделом редакции районной газеты «Новая жизнь», куда был рекомендован районным комитетом партии в марте 1967 года. Через шесть лет начал совмещать эту должность с заместителем редактора и поступил заочно в Вологодский молочный институт. С декабря 1979 года возглавил коллектив районной газеты и работал по 2001 год. За это время в газете сложился работоспособный, стабильный коллектив.

Газета не раз становится дипломантом различных региональных конкурсов, её отмечает центральная пресса. Растет популярность издания в районе: её тираж даже в самые тяжелые в экономическом отношении времена всегда остается высоким.

36 лет непрерывной работы отдано газете «Новая жизнь». В этот период прошел перевод её выпуска на новую технологию, присоединение к коллективу редакции коллектива районной типографии.

С апреля 2005 года по 1 января 2010 года возглавлял в районе общественную приёмную депутатов Государственной Думы РФ. За этот период

Стр. 3

в общественную приёмную обратилось более 600 человек.

С 2008 года был помощником депутата Законодательного Собрания области Н.А. Шелыгина (до окончания его полномочий).

В моей семье жена Надежда Валентиновна, всю жизнь до выхода на пенсию проработавшая в центральной районной больнице процедурной медицинской сестрой, и дочери Елена и Ольга, живущие отдельными семьями. У обоих подрастают мои внуки, их три.



Фото 3. А Плеханов. 1963

За время работы неоднократно награждался Почетными грамотами главы района, в 1996 году – грамотой Губернатора Вологодской области, имею звание и награжден медалью «Ветеран труда», медалью « За преобразование Нечерноземья ». В 2001 году в связи с 60-летием со дня рождения награжден серебряным знаком Союза журналистов России «За заслуги перед прессой». Решением горсовета от 21.06.2001 присвоено звание «Почетный гражданин города Кириллова». 31 мая 2011 года награжден Почетной грамотой Законодательного Собрания Вологодской области.

А. Плеханов. 19.01.2016

Травникова Марина Николаевна

экскурсовод I категории

ФГБУК «Кирилло-Белозерского историко-архитектурного

и художественного музея-заповедника»

---

'ОПИ КБИАХМ. Ф.3, ОП.3.